



Zastupitelstvo města schválilo odkup zámku Moravský Krumlov

Město Moravský Krumlov, přesněji řečeno jeho zastupitelé, dne 7. července 2015 rozhodli, že využijí nabídky společnosti Incheba a koupí zámek do vlastnictví města.

Smyslem celého záměru odkoupení zámku je uchovat tento jedinečný objekt spojený s historií Moravského Krumlova pro další generace. O využití zámku je samozřejmě potřeba diskutovat a dlouhodobě se snažit hledat partnery. Víze obnovy zámku je záležitost na jedno až dvě desetiletí, možná i na delší časové období. Nicméně už teď podnikáme zcela konkrétní kroky a jednáme s konkrétními subjekty o možné spolupráci, a to včetně jejich finanční participace na oživení zámku. Domníváme se, že obnova a postupně

oživování zámeckého areálu je jednou z mála možností, jak vrátit cestovní ruch do našeho města. S rostoucí turistickou nabídkou můžeme očekávat také růst množství a kvality souvisejících služeb poskytovaných soukromými subjekty a s tím související růst počtu pracovních míst.

Fungující zámek jako kulturně společenské centrum může do Moravského Krumlova přilákat také pozornost médií, politiků či potenciálních investorů, což může pomoci rozvoji města i v dalších oblastech. Nastíněnou vizi budoucnosti nelze samozřejmě garantovat, nicméně stojí za to se o její naplnění pokusit a přijmout odpovědnost za osud zámku i našeho města.

1. Nabídka odkupu

Společnost Incheba nabídla k odkupu svým dopisem ze dne 29. 5. 2015 městu Moravský Krumlov pozemky parcelního čísla 1, 2, 3 a 16 včetně staveb na těchto pozemcích stojících (dále jen Zámek Moravský Krumlov, ZMK). Společnost Incheba je připravena převést vlastnické právo k ZMK za kupní cenu ve výši nejméně 15.000.000,- Kč. Cenová nabídka platí do konce července 2015. Společnost Incheba koupila zámek za 14.000.000,- Kč a prokazatelné náklady společnosti Incheba vložené do zámku činí 16.000.000,- Kč.

2. Možnosti využití

1. **Výstavní prostory** – stávající opravené prostory budou využívány pro výstavní potřeby. Možnosti **spolupráce s Museem Kampa, Moravskou galerií, Národní galerií, Galerií Hlavního města Prahy**. Jedná se o možnostech dlouhodobé výstavy soudobého moderního umění ze sbírek Medy Mládkové. Zároveň probíhají jednání o dalším vývoji vystavení Muchovy Slovanské epopoje.

2. Možnosti zřízení depozitářů – ministerstvo kultury v rámci svých dotačních prostředků vypisuje programy na zřízení depozitářů a oprav prostor k nim určených. Dle předběžného vyjádření zájmu dr. Jiřím Pospíšilem, ředitelem Musea Kampa, a hlavní kurátorkou sbírek dr. Helenou Musilovou je intenzivní zájem využít prostory zámku k tomuto účelu.

3. **Minipivovar** – vzhledem k neutěšené situaci v poskytování služeb ve městě v oblasti stravování



Foto: archiv MěKS

a ubytování se nabízí možnost zřídit v prostorách zámecké konírny zámecký pivovar. Prostory využít pro zřízení slušné restaurace, ubytování a možnosti wellness.

4. Oprava prostor terasy, přilehlých sálů, tunelu a věže je prioritou pro další období oprav zámku. Uvedené prostory mohou sloužit jako muzejní knihovna a reprezentativní prostory města a kraje.

5. Třetí nadzemní podlaží bylo využito v celé historii zámku pouze pro potřeby internátu učiliště. Je v dekolátním stavu. Do objektu nepříší, nutné jsou sanační práce.

6. Spolupráce s Lichtenštejnem – bylo by vhodné navázat na tradici rodu a jeho sekundogenitury na krumlovském panství a připomenout

M. Krumlov jako první Lichtenštejnské knížectví.

7. Prostory zámku využít pro potřeby muzea Moravský Krumlov.

8. Některé sály vybavit původním depozitářem, který se nalézá v zámčích na Moravě.

9. Regionální rozsah – návaznost na turistické cíle regionu.

Referendum kvůli časové tísní a náročné administraci, která musí splňovat přísné podmínky zákonné povinnosti, bohužel nemohlo proběhnout. Diskuse s občany k využití zámeckých prostor budou probíhat v podzimním období. Těšíme se na Vaše názory.

(dokončení na straně 2)



Hlasování zastupitelstva.

Foto: B. Švéda

Význačná díla ze sbírky Jana a Medy Mládkových na zámku v Moravském Krumlově

Museum Kampa ve spolupráci s městem Moravský Krumlov otvírá v prostorách moravskokrumlovského zámku stálou expozici, která představuje unikátní a významná díla ze sbírky Jana a Medy Mládkových.

Ve výběru více než šesti desítek prací návštěvníci najdou díla od klíčových představitelů českého či středoevropského umění 2. poloviny 20. století, jako jsou plastiky Pavla Kolíbala, skleněné sloupce René Roubíčka, plátna Jiřího Sopka, Otakara Slavíka a Jiřího Davida, pozoruhodné látkové koláže Adrieny Šimotové či velkoformátový obraz nositele Oscara Theodora Pištěka, který se zároveň stal ikonou celé expozice. Expozice, která se bude každý rok mírně obměňovat, v souvislosti s finalizací rekonstrukce dalších zámeckých prostor, bude v Moravském Krumlově ke zhlédnutí minimálně do konce roku 2017.

Vedle stálé expozice bude pro každý rok představena jedna nebo dvě

krátkodobé výstavy, nyní bude uvedena kolekce děl Zdeňka Buriana, zapůjčená z Retro Gallery v Praze.

Zámek Moravský Krumlov, místo pozoruhodné po historické i architektonické stránce, bude po několik let hostit vynikající díla ze slavné sbírky shromážděné sběrateli a mecenáši umění Janem a Medou Mládkovými. Jedinečná a přitom osobně vyhraněná sbírka manželů Mládkových představuje ve střední Evropě výjimečný počin – zahrnuje díla nejvýznamnějších autorů pohyblivých se na české umělecké scéně 20. století s širokým přesahem k sousedním zemím – a budovaná v době existence totalitních vlád, které svobodný umělecký projev oficiálně nemožňovaly.

Velkou část několik desetiletí budované sbírky darovala paní Meda Mládková v roce 2000 Hlavnímu městu Praha a po rekonstrukci kulturní památky Sovovy mlýny vzniklo Museum Kampa, do něž byla tato unikátní sbírka umístěna.



Kytka pro paní Medu Mládkovou.

Foto: M. Pečér

těna – Museum Kampa se velmi rychle stalo jednou z nejnavštěvovanějších galerií v Praze – a nyní část svých sbírek představuje i v Moravském Krumlově.

„Těší mě, že naše umění můžeme vystavit na takovém krásném místě, a přejí si, aby je navštívilo hodně lidí. A přejí si také, aby pak přijeli i k nám do Prahy,“ řekla Meda Mládková, zakladatelka Musea Kampa.

Sbírka Jana a Medy Mládkových v sobě obsahuje několik relativně samostatných celků: vlastní sbírka manželů Mládkových, kolekce děl Jiřího Koláře a sbírka Jiřího Koláře, sbírka pro Jindřicha Chaloupeckého – výběr z těchto sbírek je představen v Moravském Krumlově. Akcent je dán na díla vzniklá převážně po roce 1960, tedy od autorů, které Meda Mládková osobně v nesvobodném Československu navštěvovala a svými nákupy uměleckých děl podporovala jejich často velmi svízelnou existenci. Vedle toho jezdila paní Mládková do dalších zemí střední a východní Evropy. Tuto skupinu autorů v Moravském Krumlově představuje především dnes již kultovní autorka, polská sochařka

Magdalena Abakanowicz, která je známá netradičním využitím textilních materiálů a skupinovými sochami s fragmenty lidských postav.

„Jsem rád, že se Museu Kampa podařilo najít další objekt, kde může být tato jedinečná sbírka vystavena. Sběrka manželů Mládkových je natolik rozsáhlá, že ji nelze jako celek v prostorách pražského Musea Kampa vystavit. Věřím, že možnost prohlédnout si díla této jedinečné sbírky v prostorách krásného renesančního zámku v Moravském Krumlově jistě ocení nejen domácí návštěvníci, ale i zahraniční turisté, kteří na jižní Moravu zavítají,“ uvedl Jiří Pospíšil, člen správní rady Nadace Jana a Medy Mládkových.

Expozice v Moravském Krumlově je rozdělena do několika celků, které ukazují šíři a bohatost českého umění 2. poloviny 20. století. Imaginativní poloha, zvláště silně přítomná v českém umění a projevující se i v zdánlivě neosobním minimalismu, je patrná v dílech úvodního sálu, kde jsou vystaveny práce Evy Kmentové, Zbyňka Sekala, Theodora Pištěka, Stanislava Kolíbala, Karla Malicha a dalších. Na něj navazuje sál věnovaný umění geometrie a konstruktivismu, mezi klíčové autory patří Zdeněk Sýkora, Radek Kratina, Hugo Demartini či Jiří Hilmar. Další zámecká místnost představuje práci s barvou (a nebarvou, pokud připustíme, že bílá je absence barvy), jak se objevila ve středoevropském umění v 80. a 90. letech – místnosti vévodí skleněná instalace Vladimíra Kopeckého a doprovázejí ji plátna Jiřího Davida, Jiřího Kovandy a Václava Stratila – bílé reliéfy maďarského geometristy György Jovánovicse jim vytvářejí zajímavý protiklad. Závěrečný taneční sál představuje několik menších tematických okruhů – nová figurace a česká groteska je zastoupena díly Karla Nepraše či Jiřího Načeradského, angažované umění re-

prezentuje Aleš Veselý či slovenský Jozef Jankovič, postmoderní malbu práce Otakara Slavíka a Viktora Pivovarovy, krásnými kolážemi jsou zastoupeni Adriena Šimotová a Jiří Kolář, jeden z nejslavnějších českých autorů 20. století vůbec.

Expozice nemá ambice ukázat příběh dějin umění střední Evropy 2. poloviny 20. století. Je možná něco víc – ukazuje výjimečný cit pro výtvarná díla zakladatelky Musea Kampa paní Medy Mládkové, schopnost podchytit v pravý čas kvalitní práce a dosadit je do vzájemně provázaných vztahů a souvislostí. A tím, že předala a otevřela sbírku veřejnosti, udělala gesto, které by mělo být v našem prostředí následováno i dalšími. Jan Mládek se bohužel otevření Musea Kampa a ani stálé expozice v Moravském Krumlově nedožil, zemřel těsně před listopadem 1989. Ale stále nás provází jeho výrok: Přezijí-li kultura, přezijí národ.

Text: H. Musilová, kurátorka výstavy www.museumkampa.cz



Výstava je přístupná
červenec - srpen: úterý - neděle
10.00 - 12.30, 13.00 - 17.00 hodin
září - říjen: sobota - neděle
10.00 - 12.30, 13.00 - 17.00 hodin



Z vernisáže expozice.

Foto: M. Pečér

Zastupitelstvo města schválilo odkup zámku Moravský Krumlov

(dokončení ze strany 1)

3. Provoz

Stanovit přesnou finanční analýzu je obtížné. Vše vychází z aktuálních podmínek a možnosti využití zámeckých prostor. Snahou je veškeré provozní náklady minimalizovat. Financování provozu předpokládáme v kombinované formě, tj.:

- běžné výdaje na provoz zajišťovaný MěKS MK a městem (pokladna, průvodci, propagace atd.),
- výdaje související s aktuálními projekty a výstavami – kofinancování prostřednictvím sponzorských příspěvků a z grantů, což souvisí také se zapojením generálního partnera,
- pronájem komerčních prostor – např. budova minipivovaru a restaurace, případně pronájem části areálu pro pořádání společenských a kulturních akcí soukromými subjekty,
- potenciální podpora ze strany státu a kraje.

4. Stručná historie zámku v MK

Na nejvyšším místě meandru vytvářeného od jihu kolem Moravského Krumlova řekou Rokytou stával již v r. 1289 hrad, který náležel rodu pánů z Obřan. Listina z r. 1279 hovoří o Heraldu z Obřan a o Vojslavu, purkrabím krumlovského hradu. Rod z Obřan vymřel v r. 1312. Záhy poté přešel majetek na jeden z předních českých rodů – pánů z Lipé, reprezentovaný tehdy význačnou politickou postavou, Jindřichem z Lipé. Ten v r. 1369 prodal moravskokrumlovské zboží včetně hradu a vsí Rakšic a Lesonic za 8000 hřiven pánům z Kravař. Kravařové přebudovali hrad v honosné sídlo. Byla vystavěna velká hranolová věž a rozšířen hradní palác. Hrad byl zpevněn nejen předhradím, ale i vodními příkopů na západní a východní straně. Poté se husité zmocnili města, umístili zde svou posádku a učinili z Moravského Krumlova opěrný bod k výpravě do Rakous a Uher. Důsledkem bylo i počesťení města. Když Janem z Kravař ve 30. letech 15. století krumlovská větev pánů z Kravař vymřela, zdědil krumlovské panství Jan z Cimburka, který je

záhy prodal pánům z Lipé. V rodě pánů z Lipé zůstalo pak krumlovské panství až do pobělohorské konfiskace. Moravskokrumlovský hrad přestavěl v druhé polovině 16. století Jindřich z Lipé v renesanční zámek. Hlavní stavební práce proběhly v l. 1557 – 1562, podle návrhu italského architekta Leonarda Garda da Bisio.

Nádvoří zámku

Po bitvě na Bílé hoře rozsáhlé a hodnotné krumlovské panství postoupil císař v r. 1623 Gundakaru z Lichtenštejna z valtické větve rodu. Zámek velmi poškodil švédský vpád v r. 1645, takže musel být několikrát opraven. V 18. století byly na zámku provedeny poslední pronikavé úpravy, a to jak zámeckého areálu, tak i jeho okolí. Stalo se tak z podnětu kněžny Marie Eleonory Lichtenštejnové, rozené hraběnky Ottingen – Spielbergové v druhé polovině století. Podle návrhu lichtenštejnského architekta Cannovala byla nově přebudována zámecká kaple. V r. 1772 byla snížena dnešní menší věž se zámeckými hodinami. Současně byl zasypán zámecký příkop, překlenuta cesta k pivovaru a západně od zámku založen anglický park, podstatně zvětšený v r. 1910. V r. 1908 tato větev Rudolfem z Lichtenštejna po meči vymřela a majetek získal spolu s branišovským statkem, příkoupěním v r. 1807, příbuzný rod Kinských, kteří jej i se zámekem vlastnili až do r. 1945.

Po 2. světové válce byl zámek znárodněn a po bombardování města se do něj přesunuly skoro všechny úřady. Poté zámek užívala armáda, posléze zde sídlily různé podniky, až nakonec byl zámek dán k dispozici železničnímu stavitelství v Brně, které zde vybuodovalo internát, učebny a učňovské dílny. Tento stav trval do r. 1991. V r. 1992 za symbolickou 1,- Kč dostala zámek akciová společnost Zámek, která objekt podrobila stavebně historickému průzkumu, ten nedokončila a ze zámku s půjčkami od bank odešla. V roce 2004 byl zámek prodán v dražbě a jeho novým vlastníkem je Incheba Bratislava.

5. Časová osa

Srpen 2012: Podpis Memoranda o spolupráci mezi Ministerstvem kultury, zastoupené Mgr. Alenou Hanákovou, ministryní, Jihomoravským krajem, zastoupeným JUDr. Michalem Haškem, hejtmánem, INCHEBA Praha, zastoupenou Ing. Alexanderem Rozinem, generálním ředitelem, a Městem Moravský Krumlov, zastoupeným Mgr. Tomášem Třetinou, starostou.

Rok 2015: uzavření kupní smlouvy

26. 5. 2015 - jednání s hejtmánem Jihomoravského kraje (podpora koupe pro město, žádost na 1 mil. korun z rozpočtu kraje na galerijní osvětlení)
1. 6. 2015 - projednání nabídky v zastupitelstvu MK a pověření starosty dalším jednáním.

11. 6. 2015 - projednání možnosti s náměstkyní ministra kultury PhDr. Matouškovou, konzultovaný možnosti podpory z ministerstva kultury z různých dotačních titulů. Zámek MK zařazen v seznamu Kulturní památky na Indikativním seznamu kulturních památek podporovatelných z IROP (k 1. lednu 2014).

16. 6. 2015 - pracovní setkání zastupitelů MK.

4. 7. 2015 - vernisáž stálé expozice Musea Kampa.

7. 7. 2015 - Zastupitelstvo města Moravský Krumlov – projednání návrhu usnesení ve znění: ZM pověřuje starostu města jednáním se společností Incheba o návrhu smlouvy na koupi zámku v ceně 15 mil. korun.

Rok 2016:

1. Výstavy společně s Museem Kampa.

2. Podání žádosti o dotaci z IROP, příprava dalších dotačních žádostí.

3. Založení iniciativy pro obnovu zámku v Moravském Krumlově.

4. Zajištění generálního partnera výstav.

6. Opravy

Odborem výstavby a územního plánování Městského úřadu v Moravském Krumlově bylo vydáno: Stavební povolení č. 263/05, č.



Arkádní nádvoří.

Foto: archiv MěKS

j. 700/330-05/Hý dne 2. 6. 2005
Rozhodnutí č. 30/10, č. j. MUMK 2831/2010 dne 3. 2. 2010, o prodloužení lhůty k dokončení stavby Rozhodnutí č. 239/2012 – změna stavby před dokončením – stavební úpravy východního křídla zámku pro umístění expozice – I. etapa Rozhodnutí č. 218/2013, o prodloužení termínu do 31. 12. 2018.

Soupis provedených oprav:

- 2006 a 2007 byla vlastníkem zajištěna oprava havarijního stavu vstupu na nádvoří, provedeno zajištění okenních a dveřních otvorů, oprava střešního pláště, tj. doplnění chybějící střešní krytiny a klempířských prvků, odstranění náletů, výměna vjezdové brány, oprava pilířů u vstupní brány a jejich koruny, zadržování stávající vstupní branky, demolice novodobé vrátnice při vstupu a drenáž ohradní zdi u vstupní brány.
- 2008 byl zrestaurován a obnoven jeden ze čtyř portálů ohradní zdi.
- 2010 a 2011 byla provedena oprava střešy.
- 2012 byly odstraněny novodobé vestavby, zadržky, poškozené parke-

ty, novodobé dlažby a obklady. Byly provedeny opravy podpodlahových konstrukcí, očištění omítek v interiéru od nevhodných novodobých nátěrů a osazeny dveře v interiéru.

- 2013 byla provedena obnova Rytířského sálu, která zahrnovala repasi parket, výmalbu interiéru, nátěr oken a dveří. V rámci oprav byla provedena vestavba sociálního zázemí v 1. NP zámku. Dále byla v roce 2013 dokončena repase oken v opravovaných částech, montáž okenic u vnitřních oken, osazena nová okna a balkonové dveře, dokončení podlah (tj. pokládky OSB desek a nových parket), oprava vnitřních omítek a výmalba v pěti místnostech navazujících na Rytířský sál.
- 2014 byla dokončena oprava poslední místnosti, a tím je zpřístupněno celé 2. NP východního křídla zámku.
- 2015 se naváže na již opravenou část střešy nad výstavními prostory. Bylo také instalováno topení a odvlhčovače v nových výstavních prostorách a zabezpečení těchto prostor.

Mgr. Tomáš Třetina ■

Tržnice Vanessa – rozhodnout musí státní správa, ne Město



Foto: archiv MěÚ

Již několik týdnů hýbe městem Moravský Krumlov spor ohledně asijské tržnice Vanessa, která je umístěna v jedné z budov bývalého areálu Vertexu v Moravském Krumlově. Na zastupitele i vedení města se obracejí zástupci z řad podnikatelů s žádostí o definitivní uzavření tržnice, a na druhé straně obyvatelé města, kteří naopak žádají zrušení tržnice.

Areál vlastní soukromá firma

Z tohoto důvodu je dobré připomenout si několik věcí, kterými je dáno stanovisko vedení Města. Areál Vertexu je v soukromých rukách. Koupila jej firma UNIPAP. V současné době vlastní celý areál firma ANERO, která vznikla v roce 2009 při rozdělení společnosti UNIPAP a na kterou přešla část jmění původní firmy, mimo jiné také areál v Moravském Krumlově. Společnost ANERO pak následně část nemovitostí v areálu bývalého Vertexu pronajala za účelem zřízení asijské tržnice.

V loňském roce podala společnost ANERO k místně příslušnému stavebnímu úřadu v Moravském Krumlově

žádost o změnu užívání části průmyslového areálu z důvodu zřízení prodejny oděvu a drogerie. Stavební úřad však dospěl k závěru, že uvedený záměr není v souladu s územním plánem sídelního útvaru Moravský Krumlov a z tohoto důvodu podanou žádost ve správním řízení zamítl. I přes uvedenou zamítavost rozhodnutí stavebního úřadu byla prodejna otevřena. Stavení úřad tak v rámci správního řízení a dle stavebního zákona zahájil se společností ANERO správní řízení, které doposud není pravomocně ukončeno, v současné době se čeká na rozhodnutí odvolacího orgánu.

Živnostenský úřad zakázal provozování obchodu v areálu

Na vzniklou situaci pak reagoval i živnostenský úřad a vydal rozhodnutí o pozastavení provozování živnosti v předmětné provozovně. Toto rozhodnutí živnostenského úřadu je pravomocné a má povahu úředního rozhodnutí. Nerespektování takového rozhodnutí tak může naplnit skutkovou podstatu trestného činu – maření výkonu úředního rozhodnutí.

Město nemá pravomoc zasahovat do rozhodnutí státních úřadů

Jak již bylo zmíněno v úvodu, na vedení města se obrací ta či ona zájmová skupina s žádostí, aby město situaci kolem tržnice Vanessa řešilo, tedy aby tržnici uzavřelo – či naopak znovu otevřelo. V této souvislosti tedy zdůrazňuji, že vedení města Moravský Krumlov nemá jakoukoliv pravomoc zasáhnout do běžícího správního řízení, a ovlivnit tak rozhodnutí stavebního, případně živnostenského úřadu o tom, zdali fungování tržnice v areálu bývalého Vertexu

bude či nebude povoleno.

Je potřeba, aby si všichni, kdo se obracejí na starostu, místostarostu, případně na jednotlivé zastupitele, uvědomili, že uvedený problém se neřeší a ani nelze řešit v rámci samosprávy obce, nýbrž že spadá do okruhu záležitostí, které vykonávají orgány obce jménem státu, nikoliv jménem obce – tzv. přenesená působnost obce. Při výkonu přenesené působnosti se musí orgány obce plně řídit vůlí státu, který jí na obce přenesl, a respektovat nejen právní předpisy obsažené ve sbírce zákonů, ale též pokyny a metodické návody ústředních státních orgánů a usnesení vlády. Zastupitelstvo ani rada obce nemohou odborům ani zvláštním orgánům dávat žádné pokyny k této činnosti a nemohou je v ní nijak řídit.

Konkrétní obsah přenesené působnosti je stanoven zvláštními zákony z jednotlivých odvětví státní správy, postup orgánů při jejím výkonu je pak upraven procesními zákony, zejména správním řádem, zákonem o státní kontrole a zákonem o správě daní a poplatků. Rozhodnutí při výkonu přenesené působnosti nepřezkoumávají orgány obce, ale nadřazené orgány státu (či orgány kraje, které tak činí v jejich přenesené působnosti – i na ně to bylo státem jen delegováno). Není-li účastník takového řízení s konečným rozhodnutím spokojen, nejde o konflikt mezi ním a obcí, leč o jeho konflikt se státem, který jsou povolány s definitivní platností rozhodovat soudy. Z tohoto pohledu jsou tedy veškerá podání v této věci, směřující k rukám volených představitelů obce, zcela bez významu.

Mgr. Tomáš Třetina ■

Krátce z jednání Rady a Zastupitelstva města M. Krumlov

Rada města na 11. schůzi dne 12. 5. a 20. 5. 2015 mimo jiné

- schválila výsledek výběrového řízení na stavbu „Měšťanský dům, M. K. – výměna oken, sanace vlhkého zdiva a obnova omítek 2015,“
- vzala na vědomí výsledek výběrového řízení na akci „Vpracování zastavovací studie pro výstavbu RD v lokalitě Horní Novosady“ a pověřila starostu podpisem příslušné Smlouvy o dílo se subjektem: Ing. arch. Jaroslav Poláček, Znojmo.

Rada města na 12. schůzi dne 26. 5. 2015 mimo jiné

- jmenovala Mgr. Ivo Vyžrálka do funkce vedoucího odboru dopravy MěÚ Moravský Krumlov, a to s účinností od 1. 6. 2015.

Zastupitelstvo města na 4. zasedání dne 1. 6. 2015 mimo jiné

- schválilo Závěrečný účet města Moravský Krumlov za rok 2014 vyjádřením souhlasu s celoročním hospodařením, a to bez výhrad,
- schválilo Účetní závěrku města Moravský Krumlov za účetní období 2014 sestavenou ke dni 31. 12.

2014 v předloženém znění, schválilo název „Luční“ nově vzniklé ulice umístěné na pozemku p. č. 582/12 v k. ú. Polánka u Moravského Krumlova.

Rada města na 13. schůzi dne 10. 6. 2015 mimo jiné

- schválila konání akce města „Den seniorů 2015“ a použití nevyčerpaných finančních prostředků z veřejné finanční podpory v oblasti kultury na zabezpečení této akce,
- schválila realizaci obnovy centrálního kamenného kříže na hřbitově v Rakšicích v rámci programu města „Obnova malých sakrálních staveb v Moravském Krumlově“ ve spolupráci se subjektem: Mgr. Alexandr Kozlov, ak. soch., Praha,
- vzala na vědomí cenovou nabídku subjektu Incheba Expo Praha ze dne 29. 5. 2015 na prodej zámku v Moravském Krumlově.

Kompletní usnesení z jednání orgánů města jsou postupně zveřejňována na webu města www.mkrumlov.cz v sekci Zastupitelstvo města a Rada města.

Koncert na krumlovském zámku v rámci Hudebního festivalu Znojmo

22. července 2015 – 19.30 hod. – zámek Moravský Krumlov
Účinkují vítězové soutěže Letní školy barokní hudby 2014 v Holešově:
Pavla Sungová (traverso) Matej Benda (zpěv/kontratenor)
Matyáš Houf (zobcová flétna) Peter Zajíček (koncertní mistr)
Czech Ensemble Baroque
Předprodej vstupenek IC Moravský Krumlov 150 Kč
Vstupné na místě 200 Kč



Zprávičky ze ZŠ Ivančická

Konečně se všichni dočkali zasloužených prázdnin. Červen byl pro nás náročným měsícem. Kromě toho, že se všichni snaží o co nejlepší známky na vysvědčení, nás čekaly i oblíbené školní akce. Všechny třídy byly na svém školním výletu. Proběhl atletický den I. stupně, některé třídy navštívily VIDA centrum v Brně, 4. třída si zpestřila výuku formou literární kavárny, 7. a 9. třída prezentovala svoji činnost v rámci projektu Minipodnikání v Praze, 6. třída vyrazila na exkurzi po krásných památkách našeho města, 5. třída přenocovala ve škole...

Všechny třídy se svými učiteli se podílely na přípravě **Školní akademie** pod názvem „Máme rádi zvířata“. Pod hrozbou nepříznivého počasí jsme poprvé vše připravili ve školní tělocvičně. Přípravy akademie vždy stmelí celou školu. Po náročném generální zkoušce proběhla celá akademie bezvadně. Hosté odcházeli

spokojeni a nešetřili chválou, což nás samozřejmě velmi těší.

Závěr školního roku jsme si ještě zpestřili závěrečnou diskotékou na motivy oblíbených filmových postav v režii Žakovského parlamentu a 9. třídy.

Kromě tance došlo na vyhlášení celoškolské soutěže ve sběru starého papíru. A že jsme ho nasbírali úctyhodné množství! Celkem **7 431,5 kg!**

Škola se kromě tradičních aktivit zapojila v letošním školním roce do deseti projektů. Kompletní přehled najdete na

www.zsivancicka.cz/projekty/.

Jedním z nich je projekt „S Evou a Edou zdravě a bezpečně“. Díky tomuto projektu navštěvovaly děti kroužek pohybových her a zorganizovali jsme dva projektové dny.

První projektový den jsme uspořádali ve spolupráci s krumlovským Domečkem a Městskou policií Moravský Krumlov pro děti I. stupně na téma Dopravní výchova.

Druhý byl zaměřen na poskytování první pomoci a třibení logického myšlení a proběhl v Permoniu Oslavany. Děti i dospělí si všechny akce velmi pochvalovali.

Veliké oblibě se těšilo mimoškolské soustředění v rekreačním zařízení STAN v Březové u Třebíče. Škola v rámci projektu obdržela vybavené lékárníčky, pingpongový stůl, basketbalový koš, koloběžky a kolečkové brusle a hlavně mobilní dopravní hřiště, které samozřejmě půjčujeme i okolním školám.

Více informací o uvedených a dalších akcích najdete na

www.zsivancicka.cz,

kde si také můžete prohlédnout opravdu bohatou fotogalerii.

Děkujeme všem, kteří s námi v letošním roce spolupracovali. Přejeme všem našim zaměstnancům, rodičům, jejich dětem a vám všem krásné a pohodové letní dny.

Mgr. Květoslava Kotková ■



Školní akademie.

Foto: Š. Svobodová



Sportovní den v ZŠ Ivančická.

Foto: K. Kotková

Starosta města slavnostně pasoval prvňáčky na čtenáře

V pondělí 8. června se uskutečnilo slavnostní pasování prvňáčků na čtenáře. Knihovnice z Městské knihovny Moravský Krumlov spolu s ředitelem MěKS p. Bořivojem Švédou v tento den pasovali žáky prvních tříd ZŠ v Bohuticích, Jezeřanech–Maršovicích, Jiřicích u Miroslavi, Lesonicích, Olbramovicích, Rybníkách, Vedrovicích a Vémyslicích.

Nejvíce nás překvapily děti ze základní školy v Lesonicích. Už při příjezdu naše „pasovací delegace“ slyšela z oken hudbu slavnostní písně „Jede král!“ Děti vytvořily špalír, kterým pan král s doprovodem procházel, a při tom zpívaly refrén písně. Ve třídě pak předvedly, jak pohybem dbají o své zdraví, aby mohly panu králi dobře sloužit. Jejich úsilí, jakožto radostné nadšení paní učitelky, nás mile překvapilo a slova chvály byla opravdu upřímná.

Slavnostní pasování prvňáčků pokračovalo i ve středu 10. června v obřadní místnosti Městského úřadu Moravský Krumlov. Pasování se zúčastnil starosta Moravského Krumlova Mgr. Tomáš Třetina, který žáky ZŠ Ivančická a ZŠ Klášterní pasoval na čtenáře.

Městská knihovna Moravský Krumlov se zapojila do projektu Národní pedagogické knihovny: „Už jsem čtenář - Knížka pro prvňáčka.“ Cílem projektu bylo podpořit rozvoj zájmu o četbu u dětí v prvním roce školní docházky a vytvořit základ pro pravidelný návyk k četbě, který je rozhodujícím faktorem pro úspěšný rozvoj čtenářské gramotnosti během celé školní docházky i pro pozdější uplatnění v životě. Vznikla tak vzájemná spolupráce knihovny se dvěma místními a s osmi okolními školami, jejímž vyvrcholením bylo slavnost-

ní pasování na čtenáře a předání knihy Jiřího Žáčka: „Odemyky zamyky“ 143 žákům 1. tříd ZŠ zúčastněným v rámci tohoto neobvyklého projektu.

Po kulturním vystoupení žáků 2. třídy ZŠ Klášterní a po přečtení pasovacího slibu, následovalo pasování s podpisy čtenářů na pasovací listinu. Malí čtenáři obdrželi za svou půlroční snahu a vytrvalost nejen knížku na prázdniny, ale i krásnou záložku do knihy a sladkou odměnu v podobě zmrzliny, kterou zaspnzorovala Pekárna Ivanka.

Fotografie z pasování prvňáčků najdete na webu knihovny v průběhu letních akcí www.knihovnamk.cz.

Těšíme se na další spolupráci se školami i v příštím školním roce.

Za MěK Moravský Krumlov
Martina Nováková ■

ZŠ Klášterní informuje



Přebor základních škol Znojemska v plavání - V průběhu školního roku, v rámci výuky plavání, byly změřeny časy nejlepších účastníků plavecké výuky. Z naší školy byli nominováni tyto žáci: Gabriela Široká, Bazala Emil, Lukáš Sobotka, Kateřina Elederová, Nikola Jelínková a Petr Košíček. Sraz byl 17. 6. 2015 v Městských lázních ve Znojmě. Nominovaní žáci plavali jeden závod - 25 m libovolně a čtyři nejrychlejší žáci a žákyně v kategorii ročníků narozených v roce 2004 - 2005 - 2006 postoupili do finále. Zastoupení ve finálních kolech měla i naše škola, a to G. Širokou a E. Bazalu. Gábinka se umístila na 3. místě a Emil z 1. místa postupuje do celorepublikového finále plaveckých škol ČR, které se bude konat v Jihlavě. Budeme držet palce!



Reprezentanti ZŠ Klášterní - Tak jako každý školní rok se žáci naší školy zúčastnili soutěží a olympiád. Velmi úspěšný byl kolektiv žákyň Dinušová Sára (první zleva), Janičková Marie (druhá zleva) a Troppová Markéta (třetí zleva) v zeměpisné soutěži Eurorebus. V zeměpisné olympiádě úspěšně reprezentovali školu Kúfhaber David (čtvrtý zleva), Nováková Kateřina (pátá zleva) a Závíška Ondřej (šestý zleva).

Ve fyzikální olympiádě reprezentovali školu žáci: Hružová Anna (pátá zprava), Machová Karolína (čtvrtá zprava), Pelaj Aleš (třetí zprava), Ryšková Viktorie (druhá zprava) a Beneš Marek (zcela vpravo). V olympiádě z českého jazyka školu reprezentovali Beneš Marek a Ryšková Viktorie. V olympiádě z anglického jazyka reprezentovali školu Nováková Kateřina a Mičková Klára. Přestože nedosáhli na nejvyšší stupně, je nutno ocenit, že tyto žáci pracují nad rámec běžných školních požadavků. Musí se více a intenzivněji učit, aby v soutěžích uspěli.

Konkurence mezi žáky je velká, zvláště pak na středních a vysokých školách. Řádný základ se však vytváří již na základní škole. Samozřejmostí je podpora v rodině. Ne každé dítě se může těchto náročných soutěží zúčastnit, ale může vyniknout v jiných oblastech - v různých druzích sportu, umění, kultury, prostě v zájmových oblastech, ke kterým má blízko a v nichž se cítí jistě. Opět je nutná a nezbytná podpora rodiny.

Všem uvedeným žákům dodatečně blahopřejeme a všem dětem přejeme pěkné prázdniny a také, aby se po prázdninách zdravě vrátili do školy. Více o naší škole se dozvíte na www.klasternizs.cz.

Josef Škoda
foto: archiv ZŠ ■



Ukončení sezony mladších a starších žáků

V neděli 14. 6. 2015 na hřišti FC M. K. se uskutečnila fotbalová rozlučka se sezónou mladších a starších žáků. Po krátkém úvodu a poděkování klukům za vzornou reprezentaci našeho města předsedou klubu a zároveň starostou panem Tomášem Třetinou jsme začali hodnotit sezónu.

Na začátku všech bojů byl náš cíl zachránit se v krajském přeboru. Po podzimu 9. místo a zisk 10 bodů napovídalo na náročné jaro. Zimní příprava podpořená třídním soustředěním na umělé trávě v Jevišovicích přinesla na jaře o pět bodů víc. Takže konečně osmé místo a zisk 25 bodů byl důvod ke spokojenosti.

Mladší žáci v druhé polovině soutěže zaznamenali mírný pokles formy, ale jejich konečné sedmé místo s 30 body není rozhodně žádnou ostudou. Nezapomněli jsme jim připomenout jejich třetí místo na velkém halovém turnaji v Ivančicích, které považujeme za velký úspěch FC M. K.

Dalším bodem programu bylo vyhodnocení bodování za účast na trénincích, zápasech, ale hlavně přístupu k nim. Byli odměněni různými drobnostmi až po dárkové poukazy do sportovního obchodu M SPORT.

Po rozdání těchto premií následovala zábava v podobě fotbalu starší proti mladším, kterým pomáhali rodiče

spolu s trenéry. Tento vyrovnaný máč rozhodovaly za stavu 7 : 7 až penalty ve kterých se samozřejmě jednoznačně prosadili rodiče s trenéry a mladšími (starší to jistě pustili schválně, jsou to hodní kluci).

Závěrem bychom rádi poděkovali všem žákům za vzornou reprezentaci klubu, dále panu Kloudovi, panu Jandovi za občerstvení, panu Michálkovi za ceny, rodičům, dědečkům a všem, co se podílejí jakýmkoliv způsobem na chodu našeho žákovského družstva.

Trenéři: Nahodil, Stix, Procházka, Pelc, Kocanda, Horák, Žák.

Jan Nahodil

Foto: archiv FC MK ■



„Lovci krabiček“ letos již pošesté!

Jak se již stalo dobrou krumlovskou tradicí, tak i letos, již po šesté, se sešli v období kolem letního slunovratu v Moravském Krumlově „lovci krabiček“ aneb účastníci celosvětové outdoorové hry geocaching.

Pozvali jsme své známé, ale i neznámé kolegy do zámeckého parku

na turnaj v discgolfu. Sešlo se nás 26, a z toho bylo 5 dětí, pro které byla vyspána vlastní soutěž. A že je geocaching hra pro každého, o tom svědčí i to, že nejmladšímu hráči bylo 8 let a nejstarší účastnice z krumlovského týmu Alex32 oslaví za dva roky krásné sedmdesáté narozeniny!

Po krátkém přivítání a představení hry samotné, neboť drtivá většina hráčů hrála discgolf poprvé, proběhlo rozložování do skupin a první odvážlivci vyrazili zdolávat všech 15 jamek přírodního hřiště. Soutěž se hrála jako turnaj jednotlivců na jedno kolo.

V 15.40 dorazili do cíle poslední hráči a začalo počítání výsledků. Po sečtení všech scorekaret bylo jasné, že v kategorii geocachingové mláďa vyhrála Lucijana, druhý byl KenBlock a na třetím místě se umístil Miša z týmu Geotermich. Pak následovalo vyhlášení hlavní kategorie. A to hráči nad 15 let. Zde zvítězil s počtem hodů 63 raptorking ze Šumné. Na druhém místě byl s 65 hody pupitci z Třebíče a třetí místo získal počtem hodů 66 Kuba, opět z týmu Geotermich. Všem třem umístěným v kategorii do 15 i nad 15 let byly předány pomínkové diplomy a geocachingové ceny. Ale žádný z účastníků neodcházel vlastně bez ceny, jelikož všichni zúčastnění dostali za hru dvě dřevěná památeční kolečka, opět tematická, s motivy hry.

Závěrem článku mi pak dovoluje poděkovat MěKS Moravský Krumlov, jmenovitě paní Příkrylové, s kterou jsme řešili celý turnaj a díky které jsme dostali možnost zapůjčení disků pro hru a za rezervaci hřiště pro náš turnaj! Děkujeme moc! A pokud vás téma geocachingu zaujalo, navštivte stránky www.geocaching.com nebo www.geocaching.cz, kde se o naší hře dozvíte více! A jestli najdete někde ukrytou krabičku, prosím, neničte ji! Má svého majitele, který o ní pečuje, ale klidně se můžete zapsat do návštěvní knihy, které říkáme logbook, a případně si v ní i něco vyměnit. Ale dbejte na naše pravidlo: Za věc, kterou si z krabičky berete, dejte jinou s o něco větší hodnotou! A my se na vás budeme těšit příští rok, na dalším krumlovském setkání, kde vás rádi přivítáme mezi námi!

Za krumlovské geocachery sepsal W. ■



Město Moravský Krumlov, Městské kulturní středisko, příspěvková organizace

ČERVENEC / SRPEN
2015

VÝSTAVA

GALERIE KNÍŽECÍ DŮM M. KRUMLOV

„S HUMOREM JDE VŠECHNO LÍP“

VTIPY KLUBU KRESLIŘŮ A HUMORISTŮ TAPÍR



Otevírací doba: po – pá 9.00 – 11.00 a 12.00 – 15.30
so – so 9.00 – 12.00
ne – 14.00 – 16.00

vstupné: plně 20,- Kč, snížené 10,- Kč, děti zdarma

Náměstí T. G. Masaryka 40, Moravský Krumlov
515 321 064, 725 579 923, meks@meksmk.cz, www.meksmk.cz

SŠDOS Moravský Krumlov se rozloučila s absolventy školy



V letošním školním roce studovalo v posledních ročnících celkem 244 žáků. Ve čtyřletých maturitních oborech Autotronik, Doprava a služby, Ekonomika a podnikání, Mechanizace a služby a Technické lyceum končilo 82 žáků, ve dvouletém nástavbovém studiu oboru Podnikání, které je ukončeno maturitou, 16 žáků. Nejvíce žáků však končilo v tříletých učebních oborech, zakončených závěrečnou zkouškou. Bylo to celkem 137 žáků oborů Karosář, Kuchař a číšník, Mechanik opravář motorových vozidel, Stravovací a ubytovací služby, Strojní mechanik, Umělecký kovář, zámečnický a pasíř a Truhlář. V letošním roce končilo své studium závěrečnou zkouškou i 9 absolventů vzdělávacího programu pro dospělá z oblasti gastronomie a služeb.

S úspěšnými maturanty a uční jsme se postupně rozloučili během května

a června. Absolventi z Moravského Krumlova obdrželi svá maturitní vysvědčení nebo výuční listy v Rytířském sále moravskokrumlovského zámku z rukou ředitele školy a místostarosta předal žákům pamětní listy města Moravského Krumlova. Absolventům z odloučeného pracoviště předal ředitel školy a starosta města Ivančice závěrečné dokumenty na Městském úřadě v Ivančicích. Všichni obdrželi kromě závěrečných dokumentů i Europass, které obsahují popis kompetencí a dovedností absolventů příslušného oboru v českém a anglickém jazyce. Nejlepším studentům byly předány věcné dary.

Všem absolventům gratulujeme a přejeme šťastné vykoření do dalšího života.

Mgr. Iveta Kovářiková ■

The Best of Paris, Oxford and London

V neděli 14. června jsme nastoupili do autobusu před naší školou a vydali se na dlouhou cestu.

První zastávkou byla Paříž. Prošli jsme bulvárem Saint Michel, prohlédli si Invalidovnu, katedrálu Notre Dame. Lodí Batobus jsme pluli po Seině k Eiffelovce. Zde jsme vyjeli až do 3. patra a naskytl se nám nádherný výhled na Paříž.

Další cesta směřovala do Louvru, kde bylo naším cílem najít Monu Lisu. Večer jsme odjeli na ubytování v hotelu F1.

Ráno jsme zažili jízdu tunelem pod kanálem La Manche, obdivovali umění řidičů při vjezdu do vlaku.

Anglie nás přivítala sluncem a modrou oblohou a zajíždka na pláž v Doveru nás všechny potěšila.

Další zastávkou bylo univerzitní město Oxford. Shlédlí jsme nádhernou Christ Church College, dále jsme prošli

po Main Street a viděli další historické koleje. V této části nás vybízeli ke klidu, protože na všech fakultách probíhaly zkoušky. Prohlídku jsme zakončili v zajímavém muzeu Natural History. Odjeli jsme na ubytování do hostitelských rodin v Londýně.

Ráno jsme zahájili celodenní prohlídku města. Za krásného počasí jsme od observatoře v Greenwich vypluli po Temži k London Eye. Zde jsme z „kapsle“ viděli Londýn jak na dlani. Parkem St. James jsme prošli k Buckingham Palace, přes Trafalgar Square ulicí Fleet až ke katedrále Sv. Pavla a řeku jsme překročili po Millenium Bridge. Odtud jsme lodí odjeli k O2 areně, kde jsme usedli na autobus a vydali se na zpáteční cestu domů.

Nikola Růžičková
a Martin Vávra, 3. AE SŠDOS
Moravský Krumlov ■

Není malých škol

Možná, že znáte malebnou vesnici s krásným zámečkem v okrese Znojmo - Bohutice.

Tato vesnice neoplyvá jen zámkem a známou křížovou cestou, ale součástí vesnice je i malá, krásně opravená malotřídní škola rodinného typu. Tato škola, ač je malá, je vybavená jako velké školy.

Žákům se při výuce věnuje individuální péče. Přechod ze školky do školy pro ně není tak stresující. Samozřejmě všichni vědí, že prostředí plně organizované školy je nemine, ale přechod nemusí být tak násilný. Děti této malé školy, s pomocí pedagogů, nejsou ani ochuzeny o různé mimoškolní aktivity. Škola se kromě běžných aktivit zapojila v letošním školním roce do dvou projektů Evropské unie. Jedním z nich je projekt „S Evou a Edou zdravě a bezpečně“. Díky tomuto projektu navštívily děti dvakrát týdně kroužek pohybových her. Součástí projektu byly dva projektové dny. První projektový den proběhl v rámci zimní školy v přírodě v Čenkovicích v Orlických horách, kde děti byly seznámeny s bezpečností a první pomocí na horách. Tento zajímavý program jim připravili členové horské služby.

Druhý projektový den byl součástí dvoudenního školního výletu ve Chvalčicích v okolí Vranovské přehrady a týkal se zásad bezpečnostního chování

na silnici a první pomoci. Škola v rámci projektu obdržela vybavené lékárníčky, pingpongový stůl, basketbalový koš, koloběžky a kolečkové brusle.

Druhý projekt „Efektivní spolupráce v oblasti prevence školního neúspěchu“ se ve škole zaměřil na zdokonalení čtenářských dovedností a na anglický jazyk. Žákům tyto projektové aktivity zaplnily čtyři dny v týdnu. Do obou projektů se zapojili všichni žáci školy. Takové aktivity ve volném čase by jistě mohly závidět i děti ve velkých školách a městech. Věříme, že i v příštím školním roce budou tyto projekty pokračovat.

Eva Petržilková ■

inzerce

Dětské zboží „Inka“

OPĚT OTEVŘENO

Pondělí 9,00- 16,00

Čtvrtek 9,00- 15,30

Outletová (výprodejová)

Dětská a těhotenská móda

Ráj dětí

NOVÝ E-SHOP

www.rajdetimk.cz



Zajímavosti z kurzu ve Velké Británii pohledem zkušených profesorek - Veronika Valachová

Kde jste přesně byla?

V Exeteru, což je město v jihozápadní Anglii, v hrabství Devon. Žije tam asi 100 000 lidí a z centra se člověk dostane za 30 minut na pláž. Prožila jsem zde 2 týdny, od 15. do 28. března.

Díky jaké příležitosti se vám podařilo dostat se do VB? Proč jste se rozhodla právě pro VB?

Cestu do Anglie, do anglické jazykové školy, jsme s paní kolegyní Faltýnkovou začaly připravovat už asi před rokem, kdy jsme se rozhodly zažádat o peníze z evropského programu Erasmus+. Chtěly jsme si zlepšit znalosti anglického jazyka, abychom se v budoucnu mohly s našimi studenty zúčastnit různých zajímavých mezinárodních projektů a přitom sebevědomě komunikovat s učiteli a žáky z jiných států.

Znalost angličtiny či obecněji světových jazyků je dnes pro učitele důležitá. O tom jsem se přesvědčila už v loňském školním roce při koordinaci projektu věnovaného světovému rozvoji 8 Goals... we act. Do tohoto výukového programu byli zapojeni lidé z různých zemí - africké Burundi, Rumunsko, Bulharsko... Na závěrečné konferenci v Bukurešti se tak od všech účastníků očekávalo, že si své vystoupení připraví v angličtině a nebude jim to činit žádné problémy. Mně to ale ještě menší problémy dělalo, proto se i nadále v angličtině zdokonaluji. Naštěstí mě angličtina jako předmět hodně baví.:-)

Jak jste se do Anglie dopravila a jak hodnotíte váš způsob dopravy (byl pohodlný, rychlý, měla jste nějaký zážitek při cestě)?

Do Anglie jsem se dopravovala autobusem Student Agency přes Eurotunnel. Servis v autobusu byl vynikající, jen při cestě do Anglie jsme absolvovali zesílenou kontrolu na hranicích mezi Francií a Anglií. Očůchával nás policejní pes a zrentgenovali nám všechna zavazadla. Dvě hodiny „na území nikoho“ utekly jak nic, ale já jsem se bála, že nestihnou další autobusový spoj z Londýna do Exeteru. Naštěstí pan řidič bravurně projel londýnskými předměstími a vše dobře dopadlo.

Jak hodnotíte pobyt v hostitelské rodině?

V Exeteru jsem bydlela v rodině, a byla to šťastná volba. Ubytovali mě u sebe Lucy a Geoff, přátelský manželský pár středního věku, a společnost mi dělala ještě jejich pětiletá dcera Poppy. Všechny moje zábrany a obavy z komunikace v angličtině brzy padly, protože Poppy mě hned po příjezdu podrobila křížovému výslechu a pak už pusť nezavřela. Občas ji tedy přepadl záchvat stydливosti a moc jsme toho nenamluvaly ani při fotbalovém utkání na zahrádce, kdy chtěla hlavně skórovat, ale jinak jsem si s ní povídala skoro pořád.

Podobně komunikativní byli i Poppini rodiče a prarodiče, kteří občas zavítali na návštěvu. A tak jsem si angličtinu pořádně protrébovala i mimo školu.

Jak se vám jeví způsob života Britů?

V mé rodině jsem se toho dost dozvěděla hlavně o britském systému školství.

Poppy už v pěti letech navštěvovala školu, pro všechny povinný přípravný ročník. Ze začátku jsem ji a ostatní malé Brity v duchu lítovala, ale pak mě to přešlo, protože holčička byla ze školy opravdu nadšená. Dokonce s oblibou nosila i svou školní uniformu, která byla sladěná do nejmenších detailů. I gumičku do vlasů tak měla ve školních barvách. Toto nadšení ze školy ji možná časem přejde, ale faktem je, že anglické školy se snaží pod-

porovat tvořivost dětí a také smysl pro fair play a spolupráci.

Děti dostávaly různé domácí úkoly. V polovině března se např. v Anglii slavil Den matek a Poppy musela v tento den mamince pomoci minimálně s třemi věcmi. Do svého sešitu určeného pro domácí úkoly pak nakreslila, co konkrétně dělala (s kamarádkou pro svoji maminku pod dozorem pekla dort, konečně si uklidila ve svém pokoji, roztrídila hračky a svoje staré puzzle odnesla do Charity shopu).

A úkol pak čekal i na maminku - musela Poppynu snahu písemně pro paní učitelku okomentovat. Samozřejmě poděkovala za pomoc a upečenému dortu dala deset bodů z deseti.:-)

Na středních školách pak, jak jsem se od své rodiny dozvěděla, mají britští studenti větší možnost volby. Samostatně si sestavují rozvrh a mohou si zvolit různou obživnost předmětů. Někdo tak může absolvovat opravdu těžké hodiny matematiky, někdo si místo toho zvolí těžkou literaturu a matematiku si nechá na základní úrovni. Středněškolákům se obecně svěřuje větší odpovědnost, ale to neznamená, že by každý všechno bral jen seriózně. Jsou to normální mladí lidé.:-)

S mou rodinou jsme se bavili i o britských univerzitách. Jak známo, školné je v Anglii dnes velmi vysoké, a tak „moje rodina“ už teď tvrdě pracovala a snažila se šetřit peníze, aby jejich dcera mohla po maturitě (za cca 12 let) pokračovat dále. Vysoké výdaje na školu ale moje rodina spíše kritizovala a vyjadřovali se ve smyslu, že nám náš systém vysokého školství „závidí“....

Měla jste problém zvyknout si na to, že auta jezdí na levé straně silnice?

Ze začátku jsem se při přecházení ulice rozhlížela hodně zmateně kolem sebe, ale pak jsem si zvykla. Žádná kolize mi nehrozila, řidiči jsou tam ohleduplní a méně agresivní. Větší problém než provoz mi v prvních dnech dělala obecná orientace. Druhý den svého pobytu jsem dokonce přišla 15 minut po začátku vyučování a musela jsem se omlouvat za svůj pozdní příchod. Ale pak už jsem se v tomto poměrně malém městě cítila jako doma.

Kdo a jakou formou vás učil, jak se vám líbila škola? Byla to typicky anglická škola nebo podobného typu jako u nás?

Ve všední dny jsem docházela do Globe English Centre na hodiny obecné angličtiny a konverzace. První týden jsem měla i odpolední vyučování, druhý týden jen dopolední. S výukou jsem byla hodně spokojená, ve skupině byli jen čtyři studenti. Každý z nás se tak dostal ke slovu a mohli jsme se vzájemně správně sdělit.

Atmosféra ve třídě odpovídala tomu, že jsme už všichni byli dospělí a hodně motivovaní. Naši učitelé celkem 3, druhý týden už jen 2 - byli skvělí. Většinou jsme ráno pilovali gramatiku a po dopolední přestávce jsme četli články nebo analyzovali videa. Potěšilo mě, že jsme mj. sledovali videa věnovaná různým psychologickým experimentům a také jednu ekonomickou přednášku. Poslouchali jsme i písničky a smáli se při sledování Monty Pythonů. Jednou ráno jsme vyučování přerušili a šli jsme se podívat na zatmění Slunce. Možná jste se divili taky. Bylo to jednoduše hodně pestré a obohacující.

Našla jste si kamarádky mezi ostatními účastnicemi?

Kamarády jsem si našla hlavně mezi studenty ve své jazykové skupině. Různé výlety jsem podnikala se spolužačkou Katjou z Berlína. Potvrdilo se mi, že Němci mají podobnou mentalitu a temperament jako my. Za-

jmavé ale byly i debaty se spolužačkou ze Saudské Arábie a spolužákem z Angoly. Huda z Arábie se připravovala na studium speciální pedagogiky (bude pracovat s autistickými dětmi) a byla mnohem emancipovanější, než jsem od dívky z této oblasti očekávala. Samozřejmě věřila v Boha, ale s vírou to nepřeháněla. Nejvíce ji ale šokovalo, že mám jen jednoho sourozence (a Katja byla dokonce jedináček). Huda pocházela z deseti dětí a nechápala, jak můžeme žít v tak málo početných rodinách. Copak nepotřebujeme sourozence, aby nám jednou podali pomocnou ruku?

Jaké památky jste navštívila? Byla jste v Londýně?

Londýnem jsem jenom projížděla, cesta do Exeteru odtamtud trvala čtyři hodiny. O víkendu jsem ale navštívila krásné město Bath. Doporučuji jeho návštěvu všem milovníkům historie a literatury. V zachovalém areálu římských lázní z 1. století n. l. jsem strávila asi čtyři hodiny, a ještě jsem si nestihla prohlédnout všechno. Bath je spojen také s tvorbou Jane Austen a Agathe Christie. Se svojí tichou a klidnou atmosférou je to jednoznačně ideální místo, kde se můžete připravovat na maturitu.:-)

Jaké jste si odvezla ponaučení nebo podnět k nějakým činnostem? Nebyla třeba angličtina, kterou jste ve škole mluvili, moc náročná?

Angličtina byla na odpovídající úrovni. Se všemi jsem se dorozuměla, protože jsem musela.:-) Ve škole pro mě bylo inspirující, že učitelé využívali různé formy práce a zkoušeli jsme různé aktivity. Pracovali jsme s novinovými a časopiseckými články, dívali jsme se na aktuální diskuse...Uvědomila jsem si, že praktické příklady jsou vždy lepší než abstraktní teorie čehokoliv.

Byl s vámi nějaký průvodce z CK, nebo jste si musela na místě zařizovat všechny věci sama (kromě předem domluvených věcí)?

Ne, všechno jsem si zařizovala sama.

Mluvila jste během návštěvy VB s někým česky?

Nemluvila. V Globe English Centre studoval i jeden mladý kluk z Pisku, ale většinou jsme se chodili bavit (např. do kina) ve skupině. A tak jsem i s ním mluvila anglicky. Bylo to podle mého jen dobře, jinak bych se v angličtině tolik nezlepšovala a víc bych přemýšlela v češtině.

Jak na vás působí jedinečná anglická atmosféra všude, kam se podíváte (je uklidňující, pohodlová, megalistická...)?

Exeter a Devon na mě působily velice uklidňujícím dojmem. Přispěl k tomu klidný životní rytmus místních obyvatel, vzhled ulic s typickými anglickými domky, všudypřítomná zeleň... Já jsem zvyklá na Brno, takže pro mě byl Exeter se 100 000 obyvateli ještě docela maloměstským prostředím... Ale zároveň jsem tu našla všechno, co jsem potřebovala pro život - knihkupectví, sportoviště, kina...

Co pro vás takový výlet znamená a jaký byl váš nejlepší zážitek?

Zážitkem bylo všechno, nedokážu vybrat jeden nejlepší moment. Pobyt mě hodně motivoval. Do angličtiny docházím i v ČR, ale teď se intenzivněji učím samostatně. Poslouchám na internetu anglické rádio, čtu si se slovníkem knihy, které jsem si nakoupila. Za 14 dní se až tolik jazykově neposunete, ale motivace je to velká. Novou energií mě také vždy nabije, když poznám, jak žijí a uvažují lidé za našimi hranicemi.

Jan Holý ■

Štěpánka opět olympijskou vítězkou



GMK navštěvuje spousta šikovných a nadaných studentů a studentek. Jednou z nich je Štěpánka Grunová z kvarty, nositelka ceny Jaroslava Heyrovského. Pravidelně reprezentuje školu na různých soutěžích a olympiádách a obsazuje přední místa. Její doménu je ale především dějepis. Již loni zvítězila v celostátním kole Dějepisné olympiády a letos se jí podařilo prvenství obhájit! Téma bylo věnováno válečným dějinám. Zvládnout válečné události středověku, novověku i 20. století rozhodně nebylo jednoduché. Součástí finále byla prezentace o zajímavé osobnosti a její obhajoba. Štěpánka si vybrala olbramovického rodáka Erharda Rause, nacistického Němce, výborného velitele, ale zároveň zrádce vlasti. Se svými spolužáky podnikla výpravu do Olbramovic a připravila jim pracovní listy, jež se rovněž staly součástí prezentace. A že se Štěpánka dařilo, to už víme! Patří jí obrovská gratulace! Ona sama velmi děkuje panu profesorovi Ecklovi, který jí byl rádcem a velkou oporou.

A jak se měli ostatní studenti v červnu? Hned první týden, kdy počasí opravdu přálo, vyrazili třetíáci a septimáni na vodácký kurs na Vltavu. Měli se výborně. I ti, kteří se zpočátku báli, řeku nakonec pokořili. Zážitky jistě zůstanou na celý život! 2. A a sexta se 15. června vydaly na jednání Okresního soudu ve Znojmě. Bezpečnostní kontrolou prošli všichni bez problémů a poté jim příjemný pan soudce odpověděl na všetečné dotazy. První jednání se týkalo krádeže horského kola, obžalovaný si již odpýkával trest ve věznici a přišel v doprovodu eskorty. A jak byl

„odměněn“? 16 měsíců nepodmíněně! Další líčení se týkalo řízení motorového vozidla pod vlivem návykových látek. Studenti si vyslechli obžalovaného, ale rozsudku se nedočkali, protože chyběly další informace. Každopádně exkurze k soudu byla neobvyklým zážitkem.

16. června 3. A, sexta a kvarta v doprovodu paní profesorky Sobotkové a Tesařové „obsadily“ leteckou základnu u Náměště nad Oslavou. A k vidění toho bylo opravdu hodně. Hasičská zbrojnice, vybavení aut, simulace hasičské pohotovosti, věž, odkud se řídí informační systémy letiště i s oddělením meteorologie, prohlídka leteckých hangárů, vrtulníků a letounů. „Návštěva“ vrtulníku byla rovněž úchvatná, vždyť se do něj vešly tři třídy! Třešnickou na dortu byla exkurze do psince s jejich obyvateli – německými a belgickými ovčáky, kteří s radostí předvedli, jak umějí poslouchat a zadržet narušitele. Všichni byli nadšeni!

Červen patří odjakživa školním výletům. Prima a 2. A si vybraly Pasohlávky a náramně si užívaly v Aquaparku. Kvartáni si za cíl svého putování zvolili Beskydy. Zdolali Pustevny i Radhošť a nemožla chybět ani návštěva úžasného Rožnovského skanzenu. Kvintáni, 1. A a sextáni se vypravili na Českomoravskou vysočinu. Ubytovali se v Ránsné, vyšlápli si na Javořici, nasáli vůni místních lesů a nezapomněli zavítat do malebné, UNESCO chráněné Telče.

Teď už jen vysvědčení a hurá na prázdniny!

Mgr. Eva Šlapanská
foto archiv GMK ■

Exkurze SŠ DOS do Terezína a Lidic



V letošním roce jsme si připomněli 70. výročí osvobození našich zemí od fašismu. Uctít památku obětí nacistické okupace jsme se rozhodli formou exkurze do Terezína a Lidic. V pátek 19. června studenti SŠDOS Moravský Krumlov navštívili Muzeum ghetto a Malou pevnost v Terezině, kde na vlastní oči viděli podmínky, ve kterých žili nejen vězni, ale také židé ve sběrném táboře.

V Lidicích za výkladu průvodce prošli celým lidickým pietním územím. Díky projekcím a filmům se seznámili s celou lidickou historií, a dozvěděli se tak o hrůzách nacistického řízení na našem území v období druhé světové války.

Ing. Lenka Dobešová,
SŠDOS Moravský Krumlov ■

Přání na prázdniny

Končí školní rok 2014/2015 a blíží se zasloužené prázdniny. Přejí všem našim žákům a jejich rodičům krásné prázdniny plné sluníčka, pohody a odpočinku.

Od 1. 7. 2015 dochází ke sloučení Základní umělecké školy a Domu dětí a mládeže v Moravském Krumlově. Sídla obou institucí se nemění.

Krásné prázdniny všem.

Vladimíra Kočí ■

Kulturní servis

- červenec, srpen VÝSTAVA – VÝZNAČNÁ DÍLA ZE SBÍRKY JANA A MEDY MLÁDKOVÝCH na zámku v Moravském Krumlově od 5. 7., otevírací hodiny úterý - neděle 10.00 - 12.30, 13.00 - 17.00
- červenec, srpen VÝSTAVA – PRÁCE ŽÁKŮ VÝTVARNÉHO OBORU ZUŠ M. KRUMLOV, Městský úřad Moravský Krumlov - I. poschodí - po dobu otevření úřadu M. Krumlov
- červenec, srpen VÝSTAVA – „S HUMOREM JDE VŠECHNO LÍP“ – vtipy Klubu kreslířů a humoristů TAPÍR v galerii Knížecího domu otevřeno po - pá 8 - 11 a 12 - 15.30, so 9 - 12, ne 14 - 16 hodin, vstupné 20,- Kč, snížené 10,- Kč, děti zdarma
- červenec, srpen VÝSTAVA – JARMILY NĚMCOVÉ A JITKY PLACHÉ od 1. 7. - 31. 8. 2015 - Galerie Plachý
- 22. 7. Koncert na krumlovském zámku v rámci Hudebního festivalu Znojmo, začátek 19.30 hodin.
- 25. 7. - 1. 8. VYSOKÉ TATRY, Výletníci, náročná vysokohorská turistika s větším převýšením, info. u p. Jelínkové, tel. 607 052 644
- 7. - 8. 8. V. DJEMBE MARATHON – festival africké hudby v areálu
- 14. 8. - 16. 8. HITLEROVO ORLÍ HNÍZDO, Výletníci, prodloužený víkend v Alpách, info. u p. Jelínkové, tel. 607 052 644
- 14. 8. pá MEGAKONCERT ARKAIN S LUCIÍ BÍLOU, - začátek od 13 hodin v dolním zámeckém parku Moravský Krumlov, předprodej vstupenek v prodejně Cykloservis, nám. T. G. M. a pivnice nad Albertem
- 22. 8. so FARMÁŘSKÉ TRHY od 8 - 12 hodin
- 27. - 30. 8. IX. MALÝ FESTIVAL LOUTKY - Moravský Krumlov, Rakšice, Rokytná, Polánka – termíny sledujte na plakátech festivalu

Připravujeme na září:

Pocta Alfonsi Muchovi
Zahrádkáři – Výstava kytek
Folkový podzim

MALÝ FESTIVAL LOUTKY



9. ROČNÍK 27.8.-30.8.2015

Pořádá: MěKS Moravský Krumlov ve spolupráci s partnery v jednotlivých obcích

Moravský Krumlov
27. 8. od 16.00
zahájení festivalu
Není drak jako drak
nám. T. G. M.

Rokytná
28. 8. 14.30 - KD
Obr Fin
Divadlo KRAB

Polánka
28. 8. 18.00 - KD
Sůl nad zlato
Divadlo matky Vackové

Rakšice
29. 8. 17.00 - Orlovna
Popelka
Docela velké divadlo




Pane Amosi, my si tedy hrajeme



V galerii Knížecího domu v Moravském Krumlově se 8. 6. 2015 uskutečnila vernisáž výstavy s názvem Uměním rostu, která trvala do 30. 6. 2015. Autory vystavovaných děl byli tentokrát umělci ve věku 6 až 12 let, kteří na půdě základní školy Dolní Dubňany dali vzniknout pracím zaměřených na poznávací procesy skrze výtvarné tvoření.

Touto cestou se děti vydávaly napříč téměř všemi vyučovacími předměty. Dlouhodobě se škola snaží o to, aby děti přistupovaly k naplnění svých povinností školní docházky co nejzábavnější formou. Je také nutno dodat, že pro tento věk je výtvarný projev velmi dominantním a přirozeným projevem, čehož pedagogové využili a zaměřovali se i na práce sebepoznání a rozvoj sociálních dovedností.

Při ohlédnutí za uplynulým obdobím byly nalezeny takové práce, že by jen s lítostí učitelé uzavřeli tato díla do desek, kde by s největší pravděpodobností již nespátily světlo světa. Jednalo se nejen o malby, nebo kresby, ale i prostorové objekty, jako např.

ostrovy, hrady, návrhy obuvi, keramiku, nebo i literární práce.

A tak se zrodil nápad vystavit práce dětí v galerii, kde mimo to, že se zde práce prezentují širší společnosti, nalzáme zde také výchovný aspekt, kdy dítě, které nevyvíká v jiných např. sportovních aktivitách, v jiných např. tak předložit své schopnosti a „blýsknout“ se i bez jeho přímé účasti, zvláště jedná-li se o introvertní povahy. Což má za následek pozitivní dopad na zdravé sebevědomí dítěte. Každý člověk přirozeně touží po uznání, a tato akce tak napomáhá zdravému klimatu školy pro efektivní výchovu dětí a rovnoměrné rozložení ocenění pro větší okruh žáčků. Návštěvy a instalace galerií napomáhají kulturnímu vzdělání a obohacení duševního života. Nechť se tento počin stane inspirací pro další práci s dětmi.

Zaměstnanci a děti Základní školy Dolní Dubňany tak děkují za návštěvnost a vstřícný postoj Městského kulturního střediska Moravský Krumlov.

Denisa Chárová,
foto P. Řeřucha ■

Nezapomínejte na kulturu

Ve svém modrém sloupečku dnes budu psát prázdninově. Léto je tady a s ním i letní kulturní čas. V časech mezi dovolenými můžete i v našem městě navštívit pár zajímavých akcí.

Především jste již měli možnost zhlédnout letní kino bratří Čadíků, které k nám pravidelně zajíždí začátkem července. I letos se promítání uskutečnilo v prostorách nádvoří zámku, jen jsme pozměnili umístění. V přibližně stejném čase jste mohli navštívit i vernisáž nové expozice na zámku, výstavy děl nadace Jana a Medy Mládkových. Píšeme o ní i na jiném místě novin. Já jsem rád, že náš slogan Zámek žije! se naplňuje a pokračuje v dalším rozvoji. V zámeckých prostorách se uskutečnil letos Vrabčák a výroční koncert Arcus 40. Můžete zde vidět letos ještě koncert Lucie Bílé a v jednání je další koncert v rámci Pocty Alfonsi Muchovi.

Během letního času můžete ve výstavních prostorách galerie Knížecího domu vidět výstavu vtipů Klubu kreslířů a humoristů Tapír. Pokud tedy máte chuť se pobavit, nenechtejte si tento projekt rozhodně uniknout. Tuto výstavu bude pak krátkodobě střídát výstava ze soutěže z Malého festivalu loutek a posléze znovuobnovená výstava krumlovských zahrádkářů.

Při zlomu prázdnin nás pak v areálu Vrabčí hájek čeká další pokračování africké hudby, tedy již dobře známý festival Djembe marathon. Jedná se o velmi pohodovou akci, která je naplněna rytmem i zvuky pro nás exotickými, ale přesto příjemnými. Všem, kteří jste ještě za celou historii konání tento druh festivalu nenavštívili, opravdu vřele doporučuji. Ostatní již víte...

A na závěr prázdnin nás čeká pohádkové rozloučení, tedy devátý ročník Malého festivalu loutky. I letos můžou děti i dospělí zhlédnout představení v Rakšicích, Polánce a Rokytné. Zahájení proběhne v Moravském Krumlově na náměstí a při té příležitosti proběhne i loutkové představení v galerii Knížecího domu. I letos budou nachystané krásné pohádky a samozřejmě výtvarná soutěž.

Přeji vám krásné prázdniny. I v tento čas se mějte kulturně!

Bořivoj Švéda, ředitel MěKS ■



Okno do muzea:

Získání dalších artefaktů z Palackého ulice čp. 59 do muzejních sbírek

Jistě většina z nás zaznamenala, že se na ulici Palackého 59 ve městě provádějí stavební práce. Dochází zde mj. k demolici objektu a dalším úpravám areálu. Byly zde již dříve zaznamenány historicky cenné kamenické články ve stávajícím zdivu. Ty byly v minulých dnech šetrně stavebníky vyjmuty a v pěti kusech převezeny do muzejních sbírek. Jedná se o renesanční terakotovou spojku portálu s ornamentem perlou (viz obrázek). Již dříve odtud byla získána jiná část terakotového portálu, o níž zde bylo referováno (viz Moravskokrumlovské noviny č. 11 z 21. 11. 2014 na straně 8).

Pro letní návštěvníky zámeckých prostor lze připomenout, že kromě zajímavých nových výstav bude ještě letos k vidění výstava muzea Napříč časem a krajinou mapující pravěké a středověké osídlení Moravskokrumlovska.

Mgr. Martin Kuča ■

Městská knihovna Moravský Krumlov oznamuje svým čtenářům, že v období letních prázdnin bude mít **polední pauzu od 11.30 do 12.30 h.** Dále upozorňuje, že **od 27. července do 7. srpna** včetně bude knihovna **uzavřena.**



Detail jednoho z článků.

Foto M. Kuča

VSTUPNÉ: hudební produkce

Jednodenní (pátek nebo sobota)
150 Kč - předprodej Ticketportal a MěKS MK
100 Kč na místě, děti do 150 cm zdarma s dozorem

Dvoudenní (pátek a sobota)
350 Kč - předprodej Ticketportal a MěKS MK
350 Kč na místě, děti do 150 cm zdarma s dozorem

Festival DJEMBE Marathon

Moravský Krumlov Vrabčí hájek

Pořádá MěKS M. Krumlov ve spolupráci s o.s. ALMA

5. ročník Moravský Krumlov

PROGRAM A VÍCE INFO na www.djembe.alma.cz a www.facebook.com/djembemarathon

7. - 8. SRPNA

Kobiri Muna Orchestra
Dr. Kary alongside Wilda Panda
Gri - Gri • Jamadan • Tubabu
Kabul • Umajam • Kumbalu
Paja Paja • Tambores
Barati Squad
TiDiTaDe

NADACE ČEZ